

# 流窜盗窃通讯电缆团伙落网

## 仨男子作案20余起,涉案价值超30万元

本报5月7日讯(记者 于鹏飞 通讯员 翟乃云) 日前,莱城公安分局成功打掉一流窜莱芜、临沂、潍坊等地盗窃通讯电缆团伙,犯罪嫌疑人孟某某、高某某、高某被抓获归案并依法刑事拘留,破获案件20余起,涉案价值30余万元。

据了解,自2013年10月份至今,莱城区大王庄镇杨家庄、大下河、小下河、止风等相邻村庄连续发生通讯电缆被盗窃案件10起,涉案价值14万余元,严重影响了附近各村群众的通讯。案发后,市公安局立即成立专案组,民警通过近六个月的工作,多次赴临沂市兰山区、莒南县、蒙阴县、费县等地开展工作,认定发生在莱城区、莒南县、蒙阴县内的此类案件系同一伙犯罪

嫌疑人所为。随后,民警又通过调取各类数据信息30000余条,锁定嫌疑人驾驶的车辆和嫌疑人的真实身份。4月28日,专案组民警兵分两路对三人实施抓捕,在临沂市兰山区成功将孟某某、高某某抓获归案,4月29日犯罪嫌疑人高某在聊城市落网。

经审查,犯罪嫌疑人孟某某、高某某、高某对2013年8月份以来伙同他人交叉结伙,先后窜至莱芜市莱城区大王庄镇及临沂市蒙阴县、莒南县、沂水县、费县及潍坊市等地盗窃联通公司通讯电缆20余起,涉案价值30余万元的作案事实供认不讳。

目前,孟某某、高某某、高某三名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。其他工作正在进一步开展中。



民警抓获其中一名犯罪嫌疑人。

## 钢城区民事案件 调解增多

本报5月7日讯(记者 程凌润) 近日,钢城区人民法院召开媒体座谈会,记者获悉,今年以来,钢城区人民法院共受理各类民事案件415件,一季度民事案件调撤率为43.73%。同时,媒体记者还旁听了一起刑事案件。

今年以来,钢城区人民法院共受理刑事案件68件,审结63件(含旧存),其中审结故意伤害案13件、交通肇事案16件、盗窃案13件;审结破坏社会经济秩序的犯罪6件。

钢城区人民法院共受理各类民商事案件415件,审结311件,标的额0.71亿元;受理各类商事案件177件,审结133件,其中审结金融借款合同纠纷39件,买卖合同纠纷30件;受理民事纠纷案件238件,审结178件,交通事故纠纷52件、婚姻家庭纠纷67件。其中,一季度民事案件调撤率43.73%。

座谈会上,新闻媒体与法官就人民陪审员、担保金制度等问题进行了探讨,并在钢城区人民法院第四审判庭旁听了一起寻衅滋事的刑事案件。

# “捡钱分钱”诈骗犯被批捕

## 骗取农村老人5万余元

本报5月7日讯(记者 程凌润 通讯员 张静 王云霄) 近日,以“捡钱、分钱”方式连续诈骗老年人财物的犯罪嫌疑人娄甲、娄乙(均为化名)被莱芜市莱城区检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕。初步查明,自2013年10月至2014年2月,犯罪嫌疑人娄甲伙同娄乙(均为化名)先后在莱芜、泰安等地的乡镇,以从银行取款的老人为目标实施诈骗14起,

涉案金额5万余元。

2013年10月2日,73岁的元永昌(化名)骑摩托车到莱莱市莱城区牛泉镇邮政储蓄银行取了5000元钱,往回走的路上,一辆驶过的摩托车上掉下一黄色牛皮信封,随后另一骑摩托车的人发现后下车捡起信封,以分钱名义将元老刚取的现金全部骗走。

经查,家住新泰的娄甲与娄乙一直无业,娄甲无意

中得知利用捡钱分钱方式可以骗钱,但这种老套的骗局在市里很容易被人识破,便与娄乙共谋到乡下试水,选择老年男子实施诈骗。2013年10月2日,二人在莱芜市牛泉镇得手后,在莱芜、泰安等地流窜作案近20起。为了骗取钱财,二人专门到乡镇银行、农信社、储蓄所路边等候观察,发现老年男子从银行出来后,娄乙

故意丢下一个黄皮信封(上面是一张百元人民币,其余是一沓冥币),娄甲捡到后提议与受害人分钱,以此方式行骗屡屡得手,诈骗数额从120元到1万余元不等,其中包括被害人的养老保险金、占地补助款、低保金。

2014年2月底,公安机关在莱芜市某乡镇邮政储蓄银行附近,将伺机作案的娄甲、娄乙抓获。